UČNA PRIPRAVA
Šola: Gimnazija Slovenske Konjice
Mentorica: prof. Katja Premru

Študentka: Aleksandra Leskovar

Predmet: Slovenščina

Razred: 2. letnik

Učna enota: Glagol (2 šolski uri)

Tip učne ure: Pridobivanje in utrjevanje znanja (2 uri)
Cilji
Funkcionalni:

· Dijaki ponovijo glagol, ga prepoznavajo v besedilu.

Izobraževalni:
· Dijaki ponovijo znanje o glagolu iz osnovne šole in to znanje nadgradijo.

· Ločijo polnopomenske glagole od nepolnopomenskih.
· Spoznajo definicijo glagola in mu znajo določiti vid, osebo, število, čas, naklon in poznajo vezljivost glagola.
Didaktični pristopi

Metode: pogovor, razlaga
Oblike: frontalna, individualna in delo v dvojicah
Sredstva: učbenik, delovni zvezek, tabla 
Potek učne ure
	Učitelj
	Dijaki

	1. Doživljajsko spoznavna motivacija

Dijake vprašam, kaj delajo zdravnik, učitelj, pevec, ribič, sodnik. Nato jih vprašam, kakšne besede so to oziroma katera besedna vrsta.
2. Napoved teme

Z motivacijo jih pripeljem do tega, da bomo danes obnovili svoje znanje o glagolu-verbum.

3. Obravnava

Na tablo zapišem pet skupin besed, in sicer:

1. brati, pisati, pogovarjati se….

2. iziti, spoznavati se, plesti, prerasti…

3. gledati, poslušati, opažati…

4. sedeti, viseti, stati, spati…

5. prositi, prisegati, hoteti, morati, želeti…  
Vprašam jih, kaj te besede pomenijo. Nato jih vprašam, kaj torej zaznamuje glagol. Tako skupaj oblikujemo definicijo glagola. Povem, da je ta definicija tudi zapisana v učbeniku na strani 68.

Povem, da ločimo polnopomenske glagole od nepolnopomenskih in jih prosim, naj odprejo učbenike na strani 68 in s pomočjo vprašanj  
Ugotovijo, kateri glagoli so polnopomenski in kateri so nepolnopomenski.
Razložim jim navodila za delo v dvojicah, in sicer vsaka dvojica obdela eno lastnost glagola, zapiše si bistvene podatke in se pripravi na poročanje. Navodilo za vse je enako, rečem jim, naj odprejo učbenike na strani 68, nato pa jim razdelim listke, na katerih piše, katero lastnost mora obdelati posamezna dvojica in na kateri strani v učbeniku se ta lastnost nahaja (priloga 1). 
S pomočjo besedil in vprašanj v učbeniku ponovijo glagolski vid, vezljivost, osebne glagolske oblike, kaj jim lahko določamo in neosebne glagolske oblike.

En dijak iz vsake dvojice poroča o ugotovitvah, kontrolna skupina ga dopolnjuje. Nato skupaj oblikujemo tabelsko sliko (priloga 2).

4. Sinteza

Ob miselnem vzorcu na tabli ponovimo celoten glagol, postavljam jim vprašanja, kot so: Kaj je glagol? Kakšne glagole poznamo? Kaj jim določamo?

5. Faza novih nalog

V delovnem zvezku na strani rešujemo naloge. 
	Dijaki odgovorijo na vprašanje (npr. sodnik-sodi, učitelj-poučuje…)
Ugotovijo, da prva skupina glagolov zaznamuje dejanje, druga dogajanje, tretja zaznavanje, četrta stanje in peta razmerje do povedanega. Oblikujejo definicijo glagola (Z glagolom poimenujemo dejanje, dogajanje, zaznavanje, stanje  ali razmerje.)

Individualno odgovorijo na vprašanja in ugotovijo, kateri glagoli so polnopomenski in kateri nepolnopomenski (podajo pravilo in povedo primere).

Poslušajo navodila in se razdelijo v dvojice. S pomočjo učbenika spoznavajo lastnosti glagola in si zapišejo pomembne podatke.
Dijaki poročajo o svojih ugotovitvah, pomembne stvari zapišejo na tablo, tako se na tabli ob poročanju vsake dvojice dopolnjuje miselni vzorec v celoto. Ostali dijaki pozorno poslušajo in si oblikujejo zapiske v zvezke.

Dijaki odgovarjajo na vprašanja in s tem ponovijo glagol.
Dijaki v delovnem zvezku rešujejo naloge.




Priloga 1

1. SKUPINA

 GLAGOLKI VID, UČBENIK str.69
2. SKUPINA

VEZLJIVOST GLAGOLA, UČBENIK str. 70
3. SKUPINA 

GLAGOLSKE OBLIKE (KATERE POZNAMO)

NEOSEBNE GLAGOLSKE OBLIKE, UČBENIK str. 70
4. SKUPUNA

OSEBNE GLAGOLSKE OBLIKE - OSEBA, ŠTEVILO,UČBENIK str. 73
5. SKUPINA

OSBNE GLAGOLSKE OBLIKE – ČAS, ŠTEVILO, OSEBA, UČBENIK  str.72,73 +dramatični sedanjik –str.73,74 (šolski spis)
6. SKUPINA

OSEBNE GLAGOLSKE OBLIKE – NAKLON, UČBENIK str. 71, 72 + velelnik,pogojnik (str.74)
Priloga 2









Vid:

- dejanje


-polnopomenski

- dovršni 


- dogajanje


- nepolnopomenski

-nedovršni



- stanje






- spreminjanje vida
  

-zaznavanje

- razmerje






 


Vezljivost ali valenca:




           Neosebne glagolske oblike:
- lastnost glagola, 






- nedoločnik

da predvideva







- namenilnik

ob sebi določena dopolnila





- opisni deležnik na -l

- vrste glagolov glede






- trpni deležnik na –n, -t 

na vezljivost





Osebne glagolske oblike
OSEBA

ŠTEVILO


ČAS


NAKLON

- prva


-ednina


-sedanji

- povedni
- druga


- dvojina


-prihodnji

- velelni (Katere 
- tretja


- množina


- pretekli

osebe?Kako ga delamo?)







- predpretekli

- pogojni (pogojnik iz 







- dramatični sedanjik
biti+opisni deležnik na –l; 










vljudno pozivanje 











naslovnika) 











GLAGOL








